|F0ncti0ns polynomes et second degré|

1. Fonctions

Définition et propriété :

On appelle racine d’un polynéme P toute valeur A solution de I’équation P(x) = 0

On peut alors factoriser P par (x — 1)

si P est un polyndéme de degré n - P(x) =(x - 1) Q(x) avec Q(x) polyndme de degré n - /
Théoréme

Une fonction polyndme de degré n a plus n racines

Donc un polynéme de degré 2 a 0, 1 ou 2 solutions

2. Forme canonigue d’ un trindme

P(x) =ax’ + bx + ¢ on factorise le polynéme par a alors

2 Q 4 2 Q . , £2: 2 A b2
P(x) =a(x +ax+a) or x +ax estledebutducarre(x+2a) X +22aX+W

ologef e o [y ]
DoncP(x)—a[(erza) _W—Jra =a x+2a T

Onpose A= b’ —4ac alors A est appelé le discriminant et

L’écriture P(x) =a [(x + %)Z - %2-} est appelée forme canonique du polyndme P

Cette forme canonique nous servira a :

_ dire si le trindme a ou non des racines et lesquelles s’il en a

_factoriser le polyndme lorsque ce sera possible

__connaitre le signe du trindme

_ étudier les variations de la fonction f{x) =ax’ + bx + c et tracer sa représentation graphique

avec précision (coordonnée de son extrémum)

3 Représentation graphique de la fonction f(x) = ax® + bx + ¢

Théoreme?2:

La représentation graphique de la fonction f{x) =ax’ + bx + ¢ est une parabole

de sommet S (— % ;- ﬁ) d’axe de symétrie la droite verticale d’équation x = - %

~ 2 . . .
de méme sens que la courbe de x* si a>0 de sens contraire si a<0



4. Résolution de I’équation ax’ + bx + ¢ = 0_factorisation et signe du trindme

Résoudre ax’ + bx + ¢ =0 revient a résoudre a Kx + %)z - %2- } =0

by_.A
Donc (x + 2a) = ona alors 3 cas

Théoréme 3:

Si A <0 I’équation n’a pas de solutions réelles

e Si A=01¢quation a une seule solution xy = - %
b+ _h -
e Si A>(I’équation a deux solutions x; = M etx; = M

2a ? 2a
Exemple : x?- 4x + 4 = (0 a une seule solution x =2

-6x?+ x + 1 =0 adeux solutions x; = % et xf%

5x? + 6x + 2 = (0 n’apas de solution réelle

Théoréme 4:

Si A <0 le trindme ne se factorise pas P(x) =a Kx + %)Z - jll }

SiA=0Pfx) =a(x+%)2

Si A> 0 Pg) =a(x_ M)(x_ M}

2a 2a

Théoréme 5:

Si A <0 P(x) estdusigne de a
Si A=0 P(x) estdusigne dea

e SiA>0
X - X1 X2
(x-x1) - 0 + +
(x-x2) - - 0 +
P(x) Signe de a 0  signede—a 0 signe de a

5. Somme et produit des racines d’un trinome quand A>

Théoréme 6 :



o ) b
Lorsque A> 0 le trindme ax? + bx + ¢ a deux racines x; ef x, dont la somme est S = - et le

. C , . . A
produit P = 5 X et x, sont également racine du trinome x? - Sx + P

Preuve S =x; +x, =
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Définition :

On appelle fonction rationnelle une fonction f'définie sur R de la forme

fx) = g;; ) ou P(x) et O(x) sont deux fonctions polyndmes

exemple f(x) =

x?+2x+1

x?+1

cas particulier une fonction rationnelle avec P et O du premier degré c’est-a-dire de la forme

ax+b

fx) = i d est appelée fonction homographique




